



我市30个重大项目昨集中开工

胡海峰向省主会场报告开工情况

本报讯(记者 赵泰州)1月5日上午9时许,省委省政府举行全省扩大有效投资重大项目集中开工活动。活动以视频形式举行,市委书记胡海峰在丽水分会场向省主会场汇报丽水市参加此次集中开工活动的情况。市领导吴舜泽、李锋、陈瑞商、

郎文荣等参加。 我市参加全省扩大有效投资集中开工项目共30个,总投资193亿元,年度投资30亿元,其中城市有机更新项目和社会民生项目各占13%、基础设施项目占17%、产业项目占57%。这批项目的实施,将进一步改善丽水产业布局,提高民生保障能力,完善城市服务功能,为加快跨越式高质量发展、打造共同富裕美好社会山区样板提供有力支撑。

此次集中开工活动中,我市现场开工项目为总投资29亿元的松阳水网 松古平原水系综合治理工程,项目实施后将进一步推动生态修复、环境改善,为促进乡村振兴提供有力保障。我市特色项目为丽水市第一人民医院项目、广芯微6英寸高端特色硅晶圆代工项目。

二连胜,低收入农户人均可支配收入增幅实现全省五连冠。在松阳,茶叶成为富民强县的支柱产业和推进农民工返乡创业的主要载体,一亩茶叶平均收益能达到1.3万元。在庆元黄坛村,473户农户每家都种植甜桔柚。2020年11月,农业农村部推介91个全国乡村特色产业十亿元镇和136个全国乡村特色产业亿元村,黄坛村榜上有名。庆元甜桔柚已成为浙江果业一颗冉冉升起的新星,亩产值超过1万元,是庆元目前规模种植作物中单位面积产值之冠。

我市组团参加 2021浙江网上农博会

成交额达5398.6万元

本报讯(记者 杨敏 黄晓俊 通讯员 张靓)近日,为期七天的2021浙江网上农博会圆满落幕,我市累计总成交额达5398.6万元,其中网上农博平台成交额4936.7万元,零售成交额341.9万元,零售排名全省第三,累计商品销量2.76万单;百个农创集市成交额120万元。

羽峰油焖笋、丽水康朋轩德皇菊帝之菊礼盒商品位列全省销售商品第二、第三。

丽水还获得2021浙江网上农博会金奖产品22个、新产品金奖1个、优质农产品32个。

本届网上农博会由省农业农村厅主办,以“强农惠民 共享共富”为主题,采用1+N形式,以“网上农博”为主平台,汇聚银联云闪付、丰收互联、微博、电信、联通等平台,开展农产品展销、农商对接、品牌农产品宣传推介和社区团购等活动,组织近2000家农业主体、10000多个产品参展,实现成交额达2.69亿元。

我市品质农业强村富民工作获评 2021年度中国民生决策创新典型

本报讯(记者 杨敏 黄晓俊 通讯员 张靓)近日,第十六届中国全面小康论坛暨首届中国经济社会高质量发展论坛传来好消息,我市品质农业强村富民工作获评2021年度中国民生决策创新典型。该论坛由《小康》杂志主办。

品质农业已经成为未来农业发展不可逆的趋势。我们对于品质农业的理解最主要的就是做好新三品一标建设,即品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产。丽水市农办主任、市农业农村局局长黄力量说,品质农业的最终目的是农业增效、农民增收、乡村振兴、共同富裕。

取五个最严措施,从2018年起开始了一场农药化肥革命,成为丽水打造品质农业的底气。全市已推出禁用限用农药4批共152种,欧盟撤销登记并列入建议清单的105种农药已全部禁用,农药化肥的使用量分别比2017年减少20.03%、16.62%。2021年前三季度,省级例行监测种养环节合格率99.4%,总体合格率98.4%,真正从源头保障了百姓舌尖上的安全。全市683家农药化肥经营主体,全部实现农业投入品进销用回全周期闭环管理。

对丽水而言,要真正让品质农业推动富民强村,品牌化是重要抓手。我市以政府为后盾,打造区域公用品牌,2014年率先推出覆盖全区域、全品类、全产业链的地市级区域公用品牌“丽水山耕”。2017年6月27日,丽水山耕成功注册为全国首个含有地级市名的集体商标,以政府所有、生态农业协会注册、国有公司运营的模式,并结合三位一体改革工作,建立以丽水山耕区域公用品牌为引领的全产业链一体化公共服务体系。近年来,缙云茭白等丽水山耕产品正走出丽水大山,走向全国,走向世界。缙云五羊湾果蔬专业合作社负责人李春萌介绍说,该社茭白亩产增加500公斤,产值增加2000元以上,先后带动4500多农户增收致富。

对标欧盟 肥药双控 我市采取

2020年,丽水市农村常住居民人均可支配收入增幅实现全省十

共同富裕新征程

学习先进树典型 实干奋进开新局

全市人大工作总结会议举行

本报讯(记者 徐小骏)昨日,全市人大工作总结会议举行。会议总结五年成绩、交流履职经验、宣传实干典型,引导激励全市人大干部统一思想、凝聚共识,不断提升干事创业的精气神、大力弘扬求真务实的好作风,以人大作为践行丽水之干。市人大常委会党组书记、主任李锋出席会议并讲话,市人大常委会副主任及秘书长出席。

会履职的开局之年。全市人大要始终把坚持党的全面领导作为第一原则,在把握正确政治方向上更有定力,要始终把推动跨越式高质量发展作为第一要务,在打造共同富裕美好社会山区样板上更有作为,要始终把为民履职作为第一追求,在践行全过程人民民主重大理念上更有实招,要始终把加强自身建设作为第一工程,在四个机关建设上更有成效。

今年,市人大常委会换届之年,此前,为深入学习贯彻党的十九届六中全会、中央人大工作会议和省、市委全会精神,深化党史学习教育,市人大常委会组织开展了以“践行初心担使命、实干奋进开新局”为主题的四个一活动,即五年工作回顾、视频短片拍摄、期刊法规编印、先进典型选树等,集中展示本届以来全市各级人大创新实践的成果。

会议指出,奋斗创造历史,实干造就未来。2022年是党的二十大召开之年,是深入贯彻中央人大工作会议精神的重要一年,也是市、县新一届人大常委会履职的开局之年。全市人大要始终把坚持党的全面领导作为第一原则,在把握正确政治方向上更有定力,要始终把推动跨越式高质量发展作为第一要务,在打造共同富裕美好社会山区样板上更有作为,要始终把为民履职作为第一追求,在践行全过程人民民主重大理念上更有实招,要始终把加强自身建设作为第一工程,在四个机关建设上更有成效。

会议指出,奋斗创造历史,实干造就未来。2022年是党的二十大召开之年,是深入贯彻中央人大工作会议精神的重要一年,也是市、县新一届人大常委会

人员,也是市、县新一届人大常委会

全会精神进红色古镇

乌溪江畔党旗飘,红绿融合奔共富。日前,百名记者互动讲,丽报集团团的十九届六中全会精神宣讲团成员、丽水日报记者部副主任任根清,来到遂昌县王村口红色古镇,走老街、访商户、进校园,通过采访、座谈等接地气的方式,推动全会精神在基层落地生根。王村口是1935年中国工农红军挺进师进入浙江时的师部驻地,近三年来,已吸引并接待各类培训、研学和游客50万人次。当前,王村口正以全会精神领航新的奋斗征程,通过“红绿”融合发展不断创造人民共同富裕新生活。



记者 程昌福 通讯员 项阳欢 吴肖摄

云和扎实做好冷链物防工作

本报讯(记者 麻楠楠 通讯员 程鹏鹏 叶丛丹 王超)连日来,针对疫情防控的新形势、新特点,结合近期浙江多地进口水果核酸检测出阳性的情况,云和县持续推进冷链物防工作,扎实开展进口水果上链行动。

控重点,常态化开展进口水果监管工作,持续推进浙食链使用,积极推动在水果经营单位建立溯源监管体系,改变以往手工填表报备方式,推动进口水果溯源监管数字化,精准掌握全县进口水果的源头信息和流通情况。

控,继续加强浙冷链推广应用和冷库摸排。根据排摸数据库,对列入进口冷链监管名录单位的58家经营主体,根据经营类别和进货频次,进行红、黄、白三色标注,对分级监管中6家红色、19家黄色经营主体实施重点监管。目前,该县共激活浙冷链主体74家,累计赋码1737条,累计扫码24617条,浙冷链系统的赋码率和扫码率均为100%。

在做好进口货物疫情防控的同时,我们也紧盯国产水产品防控,建立闭环管理机制,提高防控能力。该县市场监管局相关负责人说,目前已对前期摸排出的29家国产水产品经营单位发放台账记录本、疫情防控告知书,并一对一指导台账记录等事项。下一步,该局将加强检查,严格落实国产冷冻水产品经营单位进货查验和实名销售制度,做到来源可溯、去向可追,确保全程可追溯。

乡村共富进行时系列报道

莲都区大港头镇村集体经济薄弱村的逆袭之路

石侯村:在未来茶园种出共富金叶

本报记者 叶浩博 通讯员 俞余乐 钟建成

大港头镇,一直是莲都茶产业的半壁江山。在这个住在古堰画乡景区的江南小镇里,却有这样一个村集体经济薄弱村,它的2019年村集体经济未突破10万元。这便是缺少特色产业、历史纠纷不断的后进村石侯村。

点帮扶村 小山、小井、西坑口,以及项目所在地石侯村的土地资源,通过乡镇统筹、多村联建、外包经营的方式,实行镇强村公司+市场主体+村经合社的合作模式,最终实现村民、集体、市场、政府多方共赢。

在家门口就业。郑志东充满底气地说,截至目前,千亩茶园项目一期已基本完成整地种植,计划今年开采第一批绿茶。石侯村还计划在明年启动农旅融合项目开发,构筑丽水旅游圈独有的集乡村度假、艺术文化、户外拓展、科普教育于一体的未来茶园。

贯彻落实六中全会精神

庆元党员活跃在宁波抗疫一线

本报记者 杨敏 见习记者 吴怡庆 通讯员 吴彬炜

1月2日凌晨1时41分,庆元驻村驻宁波创业人员党支部书记张祖跃,发出了这样一条朋友圈:我刚躺下一会,就接到电话,社区急需人员帮助搭帐篷用于明天核酸检测。

流动党员之家,夯实乡党委政府与外出党员群众的纽带和桥梁建设,并结合张村乡每月主题党日等活动要求,以慰问、志愿服务等形式,团结流动党员群众力量。

特别是新冠肺炎疫情发生以来,该党支部积极引导流动在宁波北仑的党员,参与所在社区疫情防控工作,并联合北仑区庆元商会党支部向北仑区慈善总会等捐赠紧缺抗疫物资,充分展现了党员的责任心与担当。该党支部被庆元县委授予先进基层党组织。

张村乡驻宁波创业人员党支部,于2016年5月成立,充分发挥起流动党员的作用,利用

时至今日,张村乡驻宁波创业人员党支部全体党员依旧处于待命状态,随时听候当地疫情防控指挥部指令。

一名党员,就是一面旗帜;一群党员,就是一座堡垒。面对危险的疫情,张村乡流动在宁波北仑区的党员们没有选择畏惧和退缩,而是选择异地阻击疫情,用实际行动诠释着党员的初心和使命。张村乡党委书记吴冰凌说。

走进2022,我们奋楫扬帆

今日导读

详见今日三至六版